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師走の月を迎えましたが、サポーターのみなさん、いかがお過ごしでしょうか。 

 さて、今月も先月に引き続き、各クラブの活動報告を紹介させていただきます。 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ササポポーータターーズズ・・ニニュューースス  

ぐんまけんこどもエコクラブ 

エコまる ぐんまちゃん 

 

しらさわエコキッズクラブ（沼田市） 
☆主な活動内容 

しらさわエコキッズクラブとは、自分たちの暮らす「しらさわ」の自然環境や生活環境について
考えたり、実行したり、実践したりしていくこどもたちのグループです。 

みんなで集まって、考えて、できることからやっていきましょう 
２００８年、今年は１９名の仲間が集まっています！ 
みんなで出来ること！何が出来るのか、考えながら活動しています。 
私たちの力ってどんなことが出来るんでしょう？ 
でも、やってみなくてはわかんないですよね？ 
出来ることからやってみる！ これが私たち「しらエコのコンセプト」です♪ 
それでは、私たちの活動を少しだけお話しさせて頂きます。 

○ ポ イ 捨 て &不 法 投 棄 禁 止  カ ン バ ン 作 成 &設 置  
2002.から しらエコでは「ポイ捨て 不法投棄禁止 カンバン」を沢山作成しています♪ 
最近村のあちこちに空き缶やお弁当のゴミ、ひどいところでは・・・・ 
冷蔵庫や洗濯機、古タイヤや家具まで捨てられています。 
旧役場の産業建設課さんにその現場を見せてもらいました････あ～なげかわしや･････ 
そこで、しらエコではそれを掃除するよりも捨てさせない努力はできないかと？と考え、毎年、カ

ンバンを作成して町内各地にたてることにしています。 
もちろん、昨年作ったカンバンを塗り直してのリユースで～す。♪ 

○ 尾 瀬 環 境 学 習 ハ イ ク  
初年度から、しらエコは毎年尾瀬に行っています。地元をしっかり知って、覚えて、 
説明できるようになろう！ と考えていますが、みんなで出かけられるのは楽しい 
ですよね♪ 
２００８年も泊まりで行きました♪ 
尾瀬って「ラムサール条約」 湿地だって初めて知りました すごいですよね！ 
そうだ、独立したんだ！ 

○ ふ る さ と 夕 涼 み 会 参 加  
しらエコは毎年８月のお盆過ぎに行われる「ふるさと夕涼み会」に参加・協力しています。この催

しは、白沢望郷クラブがはじめて５回目になる文学の夕涼み会で、おのちゅうこう先生の文学賞受賞
者の朗読発表会を中心に、各会の文化活動発表会です。もちろんしらえエコも活動報告をさせてもら
いますが、メイン事業はこの会を彩る「竹の灯明」です。望郷クラブの皆さんが青竹を用意してくれ
ます。その青竹を利用し、私たちしらエコが廃油でﾛｳｿｸを造り「灯明」を用意するのです。 

お寺で開かれるこの会ですが、参加される皆さんをエコの灯明がお迎えするのです。 
何とも言えない・・・んっ～  
みんな楽しみにしてくれています。是非来年は皆さんもおいで下さい。 

○ 第 １ ５ 回 コ カ ・ コ ー ラ  環 境 教 育 主 催 者 賞  受 賞 し ま し た ぁ  
しらエコは、（財）コカ・コーラ教育・環境財団 さんが主催する環境コンクールで 
「環境教育主催者賞」を受賞しました。やったね！ ありがとうございました。 
他にもいっぱいもらってます・・・ 
昨年は「群馬県地球温暖化防止活動推進センター」さんから一村一品知恵の環づくり事業で優秀賞

をいただきました。 
また「利根沼田地区学校警察連絡協議会」さんからは H19 年度 優良児童表彰（団体の部）をいた

だきました。 
子ども達は大いに喜び、頑張っています！ 

 
★半年を振り返って 

この他にも沼田市の環境フェスティバルにも参加しました。 
でも、もう半分過ぎてしまいました・・   この後も町の文化祭 
・・壁新聞とまだまだ盛りだくさん・・頑張りましょうね！ 

活動報告 裏面に続く  

 

 

 

 

 



前橋市立桃木小学校（前橋市） 

☆主な活動内容 

〈自然観察〉 

総合的な学習の時間に、学校のそばを流れる桃の木川を題材にした体験活

動を行っている。動植物の観察を行ったり、川の水を採取して調べたりする

など、身近な自然観察に触れる調査体験活動を行った。季節ごとに土手に出

かけ、季節の移り変わり気づいたり、自然を感じたりした。 

〈清掃活動〉 

桃ノ木川クリーン作戦を行い、児童と保護者が協力して、桃ノ木川土手の

ごみ拾い活動をした。桃ノ木川のさわやかな風の中、身近な自然を感じなが

ら、親子で気持ちのよい汗を流した。月一回の朝のボランティアタイムでは、

草取り、落ち葉拾いを学年で分担し、計画的に行ってきた。 

〈農業体験〉 

４年生はヘチマ、５年生はトウモロコシや枝豆などの夏野菜やイネ、６年

生はジャガイモやモロヘイヤ、サツマイモなどの野菜を育て収穫した。 

〈その他の体験活動〉 

グリーンカーテン作り。全教室の窓を丈夫な網で覆い、これに１階の地面

から３階まで琉球朝顔を絡ませ、南校舎の全面と北校舎の一部葉や花でいっ

ぱいにして、学校の環境の美化・改善を図り、桃ノ木川を散歩する地域の方々

と一緒に緑を楽しんでいる。土作り、朝顔の移植、水やり、除草、施肥、ネ

ット張りなどの作業を全校で取り組んだ。 

★半年を振り返って 

教室の前のグリーンカーテンや学校のそばを流れる桃ノ木川に継続して関

わることにより、身近な自然に愛着をもって親しむことができた。また、栽

培活動も充実し、収穫を楽しみに活動する様子が見られた。今後も、身近な

自然に進んで関われるように、継続して指導を行っていきたい 

 

エコちゃん（高崎市） 

☆主な活動内容 

私は、以前「田植

え」をして１ヶ月後

に「かかし作り」を

しました。中は、新

聞紙をまるめてつめ

ました。この「かか

し」で私達のうえた

なえのお米が鳥など

に食べられなければ

良いなと思います。 

★半年を振り返って 

半 年 を 振 り 返 っ

て私は、色々な自然

体験をしたと思いま

す。例えば、川遊び

や お 米 作 り な ど で

す。この大切な体験

を生かしてこれから

生活をしていきたい

です。 

    

  

☆―編集後記―☆ 

 １月１７日（土）高崎市新町文化ホール
で交流会（ホームページ参照）を行います。
各クラブの発表や壁新聞をとても楽しみ
にしています。申込みされていない方も当
日参加できますので、直接会場へお越し下
さい。（全国用壁新聞の市町村事務局への
提出は１月７日（水）までです。）（中島） 

〒371-8570 群馬県前橋市大手町１－１－１ 

群馬県環境政策課内 こどもエコクラブ群馬県事務局 

Tel 027-226-2817 Fax 027-243-7702 

E-mail  naka-hiro@pref.gunma.jp 
群馬県こどもエコクラブホームページ

http://www.pref.gunma.jp/cts/contents?CONTEN
TS_ID=46651 

【こどもエコクラブの仲間】 

群 馬 県         

クラブ数    ５９ クラブ 

メンバー数  ２，７１２ 人 

（平成２０年１２月１５日現在） 

○活動サポート情報 
 

 

あんちゃん（伊勢崎市） 

☆主な活動内容 

○おもしろ体験してみ隊（上野村・発電所見学） 

○「エコロジカルあくしょん」参加 

○水生生物調査 

○利根川ダム資料館見学（ダムのしくみ、大切さなど勉強） 

○高崎阿久津水処理施設場見学（バクテリアのはたらきなど勉強） 

○若田浄水場見学（場内のコイの池で安全な水を確認していること

を知った）（水の飲み比べ） 

○地域清掃活動に参加 

○日常の生活の中で 弁当の割り箸を使わないでマイばしを使う。

マイバックの使用。自転車通勤でＣＯ２削減など、 

★半年を振り返って 

無理のない範囲で活動しています。 

 

■【全国】我が家の「eco宣言☆」
を大募集！ 

環境省 我が家の環境大臣事業は、全
国の家庭に環境にやさしい生活、「エコ
ライフ」の輪を広める事業です。あなた
の地球にやさしくなるメッセージとそれ
にまつわるエピソードを募集します。例
えば、我が家でいつも取り組んでいるエ
コライフ、これからとり組むエコライフ
を、エコライフメッセージ＆ミニレポー
トにして送ってください。こども・ファ
ミリーなど、どなたでも参加ＯＫ！優秀
作品には、環境大臣賞ほか協賛企業賞・
エコファミリー賞など素敵な賞品も♪イ
ンターネットから気軽にご応募可能で
す！どしどしご応募ください。 
●応募方法 

ウェブサイト、モバイルサイト、郵送、
FAXのいずれか。詳細はサイトをご覧下さ
い。 
http://www.eco-family.go.jp/ 
information/ecodeclare/003/ 
●締切り：平成21年1月19日（月） 

（当日消印有効） 

 


